

# 寒冬里的“平安接力”！

## 淮北铁路民警成功寻回失联失忆老人

■记者 刘星 通讯员 张习

本报讯 寒冬时节,一场跨越阜阳与淮北的紧急寻亲,在铁路民警的暖心守护中圆满落幕。12月11日14时许,淮北铁路派出所民警丁嘉璐将独自徘徊在售票厅的失忆老人,安全送到家属姜女士身边。这一刻,连日的焦虑与牵挂化作滚烫热泪,冬日的车站也涌动着法治温度与人间温情。

时间回溯至12月10日,淮北铁路派出所的报警电话骤然响起。电话那头,姜女士带着哭腔求助:“警察同志,求求你们帮帮我,我父亲从阜阳乘大巴来淮北后就失联了!”民警一边安抚她

的情绪,一边快速梳理关键信息:老人曾患脑梗,语言表达受限且记忆模糊,出门时未携带身份证件、手机等任何身份证明与联络工具。姜女士的一句话,让这场寻亲多了几分温情牵挂——老人曾是淮北矿区职工,大半辈子的青春与汗水都洒在这片土地,退休后虽定居阜阳,潜意识里的故土情结仍不时牵引着他。“老人可能记着淮北的旧时光,却记不得回家的路。”

警情就是命令,民生重于泰山。接警后,派出所立即启动应急寻人机制,一张覆盖车站全域的搜寻网迅速铺开。民警第一时间联动车站售票厅、安检口、候车室等关键点位工作人员,详

细通报老人的身高、衣着等体貌特征,叮嘱留意孤身徘徊的特殊旅客;同时组建搜寻小队,分区域对站前广场、周边商铺、公交站点展开拉网式巡查,不放过任何一处角落,只为让失联老人早日与家人团聚。

12月11日午后,民警丁嘉璐在售票厅一角发现了目标。一位头发花白的老人正茫然踱步,眼神里满是无助,其样貌体征与姜女士的描述完全吻合。丁嘉璐立即上前轻声安抚,尽管老人言语不清,但民警的耐心陪伴让他逐渐放下戒备。当姜女士匆匆赶来,看到父亲安然无恙的那一刻,她激动得紧紧握住民警的手泣不成声:“多亏了你们

不抛弃、不放弃,要是父亲出了意外,我们全家都无法安心,你们真是群众的贴心人!”

记者手记:

一句“回家就好”,是走失者的期盼,更是执法者的初心。这场跨越百余公里的暖心寻亲,不仅彰显了淮北铁路民警“小事不小办、民生无小事”的责任担当,更以实际行动诠释了法治建设中“公正与温度并重”的深刻内涵。寒冬里,藏蓝身影用坚守与温情,为失忆老人铺就了一条平安归巢路,也让法治的阳光照亮了每一个需要守护的角落。

## 淮北铁塔公司创新新员工培训机制

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 今年以来,淮北铁塔公司坚持“以人为本,赋能成长”理念,系统构建了一套全方位、多层次的入职培训体系,助力新员工快速融入岗位、提升专业能力,为企业持续发展注入新生力量。

该公司突破传统培训模式,推行定制化培养方案。在入职前即开展岗位需求与能力评估,精准设计差异化课程,确保培训内容贴近实际工作。同时全面实施导师制,为每位新员工配备经验丰富的导师,在专业技能、职业规划与企业文化融入等方面提供全程指导,并组织跨部门交流,

拓宽新员工视野。

在培训方式上,公司积极推动线上线下融合教学,依托“铁塔e学”平台提供视频课程、在线测试等学习资源,线下则通过专题讲座、实地观摩、模拟演练等方式强化实操能力。安全教育作为重点环节,通过多种形式提升新员工安全意识与技能,确保安全

操作“零失误”。

为确保培训取得实效,公司建立多元评估机制,结合问卷调研、考试考核与工作表现进行综合评定,并鼓励新员工多提建议,持续优化培训内容,推动培训成果有效转化为工作实际能力,为企业高质量发展奠定坚实的人才基础。



12月10日,市第二实验幼儿园的小朋友们在参加围棋比赛。当日,市第二实验幼儿园围棋比赛举行,64名小棋手在黑白交锋中享受乐趣,传承中国优秀传统文化。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 杨艳

萌娃对弈  
乐在“棋”中

## 代表“沉下去” 安全“提上来”

■记者 于晓 通讯员 王孝

本报讯 寒冬至,安全行。连日来,烈山经济开发区人大代表紧扣安全生产治本攻坚要求,深入园区企业车间、仓库等重点区域,通过宣传引导、排查整治与跟踪问效相结合,助力园区织密冬季“安全网”,以实际行动践行“人民至上、生命至上”理念。

活动中,代表们紧密结合冬季风险隐患,化身安全“宣传员”,深入机械制造、食品加工等重点企业车间,开展

有针对性的宣传教育。“冬季天干物燥,用电负荷大,要特别注意线路老化和消防设施完好率。”代表们结合典型案例,向企业负责人和职工讲解设备防冻、防火防爆等关键知识,现场解答工伤保障等职工关切。截至目前,累计开展宣讲12场,覆盖职工数百人,并发放定制安全手册,有效增强企业冬季安全防范意识。

在宣传基础上,代表们联合园区应急管理部门开展冬季专项排查,聚焦“厂中厂”、仓储物流、供暖用电等

重点场所与环节,逐一检查消防设施有效性、电气线路规范性及安全通道畅通情况。对发现的7处隐患现场建立台账,明确整改时限,实行销号管理。针对某企业仓库灭火器压力不足、车间应急通道堆放杂物等典型问题,代表们现场督促整改,确保隐患“不过夜”。

为巩固冬季整改成效,代表们同步建立“回头看”机制,定期复核已整改问题,防止反弹。“代表们不仅帮我们发现问题,更实实在在地帮忙解决

问题,让我们生产起来特别安心。”园区新骏电子企业负责人张二辉感慨道,针对检查出的隐患问题,代表们立刻协调人员协助清理,隐患当场消除。通过监督与服务结合,代表履职形成闭环,推动园区冬季安全基础持续夯实。

下一步,烈山经开区人大将把安全生产监督纳入常态化工作,结合园区实际细化检查清单,以有力履责守护群众生命财产安全,护航园区安全发展。

## “中奖通知”竟是陷阱? 濉溪邮政精准拦截15封诈骗信件

■记者 闫肃  
通讯员 石邢智子 张振鹏

本报讯 近日,濉溪县邮政分公司南坪支局在邮件分拣过程中,成功识别并拦截15封疑似诈骗信件,及时阻断诈骗信息传播链条,有效防范了群众受骗风险,用责任与担当筑起一道坚实的寄递安全屏障。

近日,邮政营业员刘田田在开箱验视时,发现一批信件封面印有“中奖通知”

“兑奖须知”等疑似诈骗的敏感字样,且寄件信息模糊,格式不规范,存在明显异常。凭借日常培训积累的反诈经验,她立即警觉,第一时间上报网点负责人张静。张静迅速核实确认后,立即启动邮件安全应急预案,暂停该批信件寄递流程,并第一时间联系当地公安机关报案。

在警方到达现场后,邮政人员积极配合开展信息登记、证据封存和溯源核查等工作,完整保留了相关线索,为后续侦查提供有力支持。此次事件中,警邮

双方反应迅速、协作高效,形成了“发现一拦截一移交一处置”的闭环工作机制,充分展现了邮政企业作为寄递渠道“第一道防线”的责任担当。

近年来,随着电信网络诈骗手段不断翻新,濉溪县邮政分公司始终坚持“安全第一、预防为主”原则,严格落实邮件收寄验视、实名登记、过机安检“三项制度”,并在重点网点增设人工二次筛查环节,重点加强对可疑信件、非标包裹的识别力度,切实织密织牢寄递安全防护网。

据介绍,此次成功拦截,是濉溪邮政常态化安全管理与员工反诈能力提升的生动体现。一线员工以高度的职业敏感性和责任感,守护了人民群众的“钱袋子”。

“小邮件”连着“大安全”。下一步,濉溪邮政将面向公众普及防范诈骗邮件知识,推动形成“邮政主动拦截、群众提高警惕、公安依法打击”的多方联动、群防群治反诈格局以更高标准、更实举措好寄递关口,全力营造安全、可靠、放心的用邮环境,为建设平安濉溪贡献邮政力量。

## 电力“体检”上门

■记者 于晓 通讯员 房晓卉 张宏

本报讯 随着冬季用电高峰来临,为确保全市电力供应安全稳定,12月10日,国网淮北供电公司主动开展专项用电安全检查服务,组织专业技术人员和最美共产党员服务队,深入市政府、市传媒中心等重点单位,为冬季用电保驾护航。

本次检查聚焦“迎峰度冬”期间供电保供保障的关键环节。市政府作为全市政务中枢,人员密集,供电可靠性至关重要。服务队重点对供电线路、电锅炉及配电设备等进行了全面“体检”。队员们使用红外测温仪等设备细致排查隐患,评估设备负载能力,并与相关部门就优化用电方式、推进节能治理数智化转型等进行交流,全力保障政府机关绿色安全用电。

作为全市信息传播枢纽,市传媒中心的电力保障意义重大。服务队对其播控中心、演播室、数据中心等重要场所的配电房进行了全方位检查。针对发现的潜在风险,技术人员

## 筑牢“暖冬防线”

现场提出整改建议并协助制定优化方案,确保广播电视台节目制作、播出等核心业务在用电高峰期间持续稳定运行。

检查期间,服务队积极延伸服务,向用户发放安全用电手册,宣传典型电力事故案例,科普冬季大功率电器使用注意事项和最新电费政策,指导客户合理调整用电时段。同时,建立重点客户“一对一”联络机制,以提供快速的用电故障响应服务。

近年来,我市持续推进清洁取暖工作。自“煤改电”项目实施以来,已在全市企事业单位及居民社区累计发展电采暖用户超百户。不仅显著提升了居民取暖的舒适度,更积极助力节能减排,推动城市绿色低碳发展。

淮北供电公司相关负责人表示,将始终秉持“人民电业为人民”的宗旨,持续关注天气与负荷变化,加强与重要客户的沟通,开展定制化用电检查,以最高标准为全市人民温暖过冬和经济社会稳定发展提供坚强电力支撑。

## 我市开展燃气供暖设施调试与安全排查工作

■记者 詹岩 通讯员 胡浩宇

本报讯 日前,市城建处联合淮北华润燃气提前部署、精心组织,开展燃气供暖设施运行前调试与安全排查工作,多方联动筑牢冬季供暖安全防线。

排查过程中,华润燃气工作人员分组分区、责任到人,使用激光测漏仪等设备,对燃气管线及阀门进行了全方位泄漏检测,确保无遗漏、

无死角。同时,针对冷凝式热水锅炉、燃气空气源热泵、调压器及计量表具等关键供暖设备,逐一开展了细致检查与精准调试,实时跟踪设备状态,保障每台设备处于良好运行状态。

此次联合排查不仅为燃气供暖系统安全稳定运行奠定了坚实基础,而且结合冬季用气特点,同步开展了安全用气宣传,确保人民群众温暖过冬、安心过冬。

## 我市一本土短剧开机

■记者 张旭

本报讯 12月11日,由淮北衡影视文化传媒有限公司出品的现代玄幻题材短剧《十世轮回,我不做神仙做赘婿》,在隋唐运河古镇正式开机,全体主创人员数十人出席开机仪式。

据了解,该短剧融合了“修仙”“玄幻”等当下流行的网络爽文情节,同时将引人向善的正能量元素贯穿其中。全剧共60集,拍摄周期为6天,计划将于明年1月与观众见面。“我们这部剧的最大特点,除了采用广大网友比较感兴趣的玄幻主题之外,还在拍摄创作上巧妙将泗州戏等我们淮北本地文化元素融入其中。”该剧出品人、淮北

衡影视总经理张露介绍。

此外,在取景地的选择上,主创团队也是颇费心思,濉溪石板街、隋唐运河古镇、老电厂文化街区等我市标志性景点都将在剧中一一亮相。“届时,广大网友在观看精彩剧集的同时,也能同步领略淮北文化旅游的独特魅力。”张露说。

近年来,我国短剧市场蓬勃发展,作为拥有丰富工业文化底蕴与现实题材资源的城市,我市也涌现出如《煤城儿女》等具有鲜明地域特色的爆款短剧,在同类题材中脱颖而出,颇受好评,为弘扬我市本土文化、推动文化产业发展提供了新的路径与机遇。

## 传统文化课浸润少年心

■记者 黄旭 通讯员 闫小梅

本报讯 12月7日,淮北市蒲公英公益协会在杜集区张湖社区伙伴计划领航站开展共青团“伙伴计划”系列主题活动,让中华优秀传统文化在青少年心中生根发芽,助力他们提升综合素养。

“同学们,你们知道为什么英文里‘中国’和‘瓷器’是同一个单词吗?”思想引领公开课“瓷路漫漫,器修远兮”以一个有趣的问题拉开序幕,瞬间勾起了40名社区青少年的好奇心。老师通过图文、视频结合的方式解读瓷器文化寓意,汝窑天青釉的传说更让参与者惊叹古代工匠的智慧与审美。

下一步,杜集区委将不断优化“阵地+活动+服务”的工作模式,让伙伴计划领航站成为青少年喜爱的“成长乐园”,持续为青少年健康成长保驾护航。

“同学们,你们知道为什么英文里‘中国’和‘瓷器’是同一个单词吗?”思想引领公开课“瓷路漫漫,器修远兮”以一个有趣的问题拉开序幕,瞬间勾起了40名社区青少年的好奇心。老师通过图文、视频结合的方式解读瓷器文化寓意,汝窑天青釉的传说更让参与者惊叹古代工匠的智慧与审美。

下一步,杜集区委将不断优化“阵地+活动+服务”的工作模式,让伙伴计划领航站成为青少年喜爱的“成长乐园”,持续为青少年健康成长保驾护航。

## 濉溪县人民医院 成功实施微创截骨矫形内固定术

■记者 王陈陈 通讯员 杨慧

本报讯 近日,濉溪县人民医院关节外科为一名重度内外翻患者成功实施微创截骨矫形内固定术,标志着该院在足部畸形矫治领域取得新突破。

患者李女士因右脚长期疼痛、行走困难前来就诊,经检查确诊为重度内外翻。考虑到其年事已高且伴有心脏病史,关节外科团队决定采用创伤小、恢复快的微创术式。手术仅用

时40分钟,通过微小切口完成截骨矫形与内固定,术中出血少,术后无需石膏固定。

目前,李女士恢复良好,疼痛显著缓解,行走功能逐步改善。此次手术的顺利开展,体现了医院关节外科在微创技术领域的专业能力,也为周边地区足部疾病患者提供了更优质的诊疗选择。